

湖南制定花炮三年行动目标

本报讯 湖南省推进烟花爆竹专项整治三年行动计划方案实施会议在浏阳市召开，副省长陈飞出席会议并讲话。会议要求，全省烟花爆竹行业要加大结构调整力度，深入实施“三个一批”（坚决关闭一批、巩固提升一批、淘汰退出一批），实现烟花爆竹行业安全环保上台阶。

会议指出，烟花爆竹既是传统产业，也是传统文化，要通过推进烟花爆竹专项整治三年行动，推动烟花爆竹行业转型升级。三年后，湖南所有烟花爆竹生产企业要达到国家安全生产二级以上标准，其中10%的生产企业要达到国家一

级标准，涉危、涉药岗位机械化替代率达到90%以上，“一证多厂”“非法分包外包”“三超一改”等顽瘴痼疾彻底消除。

会议要求，各市区县要加大结构调整力度，加大研发创新、产业链上下游建设、专业人才培养和标准化建设力度，通过标准化创建、机械化改造、研发推广应用新工艺、新技术、新材料提升安全生产条件，巩固烟花爆竹传统特色产业优势地位。要打通运输通道，确保运输过程安全；要严格落实责任，加大执法力度，对存在重大安全隐患的企业列入“黑名单”管理，逐步引导退出，确保安全。



湖北英山县举办烟花爆竹行业安全生产培训会议

“凡是没有参加烟花爆竹安全培训的人不得从事烟花爆竹生产经营行为；现在已经从事烟花爆竹的人员没有参加安全培训的一律清退”。这是近日在湖北英山县烟花爆竹行业安全生产培训会议上县应急管理局负责人的宣布的一项安全规定。

“现在由鞭炮仓库管理员灭火！”随着现场指挥员的一声令下，英山县鞭炮公司仓库4个管理员快速地拿起灭火器对着熊熊燃烧的火堆一阵猛扫，不到5秒钟，大火被扑灭。

“下面由公司应急队员使用高压水枪高空灭火！”在县消防大队消防员的帮助下，县鞭炮公司应急队员快速接上消防车的水枪龙头，顿时一股水柱像一条水龙腾空而起。

来自全县所有批发经营烟花爆竹的经营户、县烟花爆竹公司的所有员工、县烟花爆竹协会会员以及县应急管理局、县公安局、县消防救援大队、县市场监督管理局、县供销社等部门的分管人员共计300多人参加和观摩了烟花爆竹行业的应急演练。

演练后，参加演练的所有人员在县城南景泰康年三楼会议室参加了烟花爆竹安全生产培训会议。

首先观看了《烟花爆竹事故教育警示片》，与会人员表情严峻，目睹了一个个烟花爆竹事故后面的不安全操作带来的巨大惨状和损失。

“凡是出售烟花爆竹都要登记备案，对购买较大量的烟花爆竹并且异常的人，在登记的前提下，必须向当地乡

镇派出所报告。如发生利用烟花爆竹火药改制土炸弹伤人的刑事案件，必定倒查销售者，严重的将追究烟花爆竹经营者责任！”。县治安大队负责人严厉的发言，让在座的烟花爆竹经营者受到触动。

“强化烟花爆竹质量安全、不得经营三无劣质烟花爆竹，发生烟花爆竹伤人投诉要及时主动为消费者赔偿！”县市场监管局执法人员，对把好烟花爆竹进货质量关和烟花爆竹消费者投诉处置也作了严格要求。

“去年以来，烟花爆竹行业受到了严重旱情、城区禁鞭和新冠疫情的严重影响，生产经营收入锐减。但是烟花爆竹行业服从大局、遵守禁令，不添乱子，加强安全管理、没有出现烟花爆竹事

故。没有出现安全生产事故不等于我们烟花爆竹行业没有安全隐患。越是艰难时期，越是要重视安全。要严格按照烟花爆竹安全规程办事，熟悉掌握烟花爆竹安全知识、加强应急综合演练，避免烟花爆竹安全事故的发生”。县应急管理局局长杨晨曦就烟花爆竹安全和与会人员娓娓道来。

培训会后，烟花爆竹行业所有人员参加了烟花爆竹安全知识考试答题。

“年年参加了烟花爆竹培训，今年的烟花爆竹培训学得多、练得实，不仅学了、看了、而且练了、考了，让我们深受教育，会后我一定按照本次会议的要求把烟花爆竹安全搞好，保证不出事故”。来自该县草盘地镇烟花爆竹经营大户肖向儒深有感触。（英山）

浏阳市长吴新伟赴大瑶镇督导花炮产业转型升级工作

9月10日，浏阳市委副书记、市长吴新伟率队来到大瑶镇，深入花炮企业厂区一线调研，就花炮产业转型升级工作进行督导并召开座谈会。

大瑶镇是花炮文化的发祥地，也是全世界最大的花炮原辅材料集散中心。位于该镇汇丰村的浏阳市银江出口烟花制造有限公司刚刚复工，企业在生产车间内正逐步恢复往日的忙碌。吴新伟实地查看了企业的包装车间和成品库，并与企业负责人进行详细交流，了解企业的生产销售、企业并购情况以及遇到的困难。

今年年初，银江出口烟花制造有限公司的银丰工区退出后，引进以生产自热蒸菜等方便食品为主的湖南蒸一道食品有限公司，实现“腾笼换鸟”。走进企业生产车间，吴新伟仔细了解了企业的产品种类、市场销售等情况，对企业转型升级成效予以充分肯定。

自全市启动严格烟花爆竹安全生产条件促进产业转型升级工作以来，大瑶镇组建了转型升级攻坚小组，形成了政府引导、商会参与、企业为主的“三位一体”综合转型升级格局，坚持让企业自主选择退出、并购、重组等转型方式，

找到适合自身发展的转型路径。目前，大瑶镇有烟花爆竹生产企业58家。

座谈会上，大瑶镇汇报了花炮产业转型升级工作情况。5家花炮企业代表就企业整合、转型升级、出口销售、安全生产许可证换证等方面提出建议和意见，并与相关部门负责人进行了交流讨论。

针对企业代表提出的问题，吴新伟逐一进行了回应。他指出，花炮产业转型升级势在必行，要把握好政策机遇，积极引导企业主动投身转型升级，压缩过剩产能，集中优势资源，加大研发投入，开发新的产品。

吴新伟要求，花炮产业的转型升级工作要把握方向，注意方式方法。部门要运用好考核的“指挥棒”，避免在兼并重组中出现“拉郎配”现象；企业要根据发展需要，及时调整生产布局，在换证过程中要杜绝形式主义，切实改善安全生产条件。

吴新伟强调，大瑶镇作为“花炮之源”，要在转型升级方面作表率、当先锋、立标杆，将花炮产业做大做强；在转型升级过程中，既要淘汰落后产能，也要提高产业发展质量；要充分尊重企业意愿，确保不产生后续遗留问题。（浏阳融媒）

湖南常德市领导暗访督查烟花爆竹安全生产工作

近日，湖南常德市人民政府副市长汤祚国带队暗访督查临澧县烟花爆竹安全生产工作，并与临澧县政府交换意见，分析产业升级转型趋势，对“一证多厂”专项整治、高温停产期间的安全监管措施进行再部署。

当天上午，汤祚国来到临澧县湖南省妙音云海花炮原材料销售有限公司、湖南省余丰出口烟花鞭炮有限公司。经检查发现，妙音云海公司于去年9月

主动停止黑火药经营，仓库里目前没有黑火药存储。自7月6日以来，余丰公司已按要求进入高温停产状态，目前黑火药、引火线及成品储量均低于设计规定库容量，存放条件符合安全标准，红外入侵报警系统工作正常，值班人员在岗在位，重点部位、工位视频监控正常。

在交换暗访督查意见座谈会上，汤祚国强调，临澧县要坚决贯彻落实近期

各级领导关于烟花爆竹行业安全生产的重要指示批示精神，严防事故发生，确实把烟花爆竹产业打造成富民产业、安全产业。他表示，临澧县对烟花爆竹产业的发展要有科学规划，符合当前实际，通过规模化机械化加工确保产业的安全性，发展具有地方特色的产品，增强竞争力；在现阶段情况下，要落实全省为期三年的烟花爆竹行业顽瘴痼疾整治和产业转型升级专项行动，积极争

（尚一网）

四川南部县组织召开2020年度烟花爆竹经营安全工作暨《烟花爆竹零售店安全技术规范》宣贯会议



本报讯 为规范全县烟花爆竹市场经营秩序，9月9日，南充市南部县应急管理局组织召开全县2020年烟花爆竹经营安全工作暨《烟花爆竹零售店安全技术规范》宣贯会议，县应急管理局危化股、政策法规股、县公安局治安大队相关负责同志以及各乡镇（街道）应急办主任、各派出所分管副所长、烟花爆竹批发企业负责人，各零售网点负责人共400余人参加了会议。会议由县应急管理局危化股股长冯宗俊主持。

会上组织观看了烟花爆竹领域事故警示教育片，集中学习了《烟花爆竹零售店安全技术规范》，对烟花爆竹零售经营换证工作进行了详细安排、部署。

会议强调，坚持标准，严格审批。严格按照《烟花爆竹安全管理条例》、《烟花爆竹经营许可实施办法》和《烟花爆

竹零售店（点）安全技术规范》等标准进行实地审查，凡是不符合条件的，一律不予换（发）证。

会议要求，要密切协作，形成合力。各乡镇（街道）要建立排查档案，重点监管，反复排查。公安、应急、市监等部门要密切加强配合，形成“打非治违”合力，对非法违法销售、储存烟花爆竹行为常态“亮剑”。

会议进一步要求，要积极加强宣传教育和舆论引导。各烟花爆竹批发企业及零售店要加强烟花爆竹安全管理，认真学习烟花爆竹安全经营工作的法律、法规、政策，大力宣传烟花爆竹安全燃放常识，引导消费者购买正规厂家生产和销售的烟花爆竹，抵制假冒伪劣产品，防范燃放领域发生安全事故。（四川新闻网）

贵阳市烟花爆竹流通协会第二届第一次会员大会召开

本报讯 近日，贵阳市烟花爆竹流通协会第二届第一次会员大会在中都大厦九楼贵阳土产日杂有限公司会议室召开。贵阳供销集团、贵阳土产日杂有限公司、贵阳多彩烟花鞭炮有限公司等协会会员单位负责人及个人会员共计60余人参加了大会。贵阳市民政局、贵阳市公安局、贵阳市应急管理局、贵阳市供销社有关领导出席了本次大会。大会由会员单位清镇市农资日杂公司经理喻成祥主持。

大会审议通过了《贵阳市烟花爆竹流通协会第一届工作报告》《贵阳市烟花爆竹流通协会第一届财务报告》《贵阳市烟花爆竹流通协会章程》《贵阳市烟

（大律师网）

江西万载县召开花炮产业发展座谈会



近日，江西万载县召开花炮产业发展座谈会，就万载县花炮企业发展，特别是国标整改有关工作听取意见和建议。县委常委、常务副县长胡锋，县府党组成员黎俊昌及省、市、县应急管理等部门相关负责人参加座谈会。

座谈会上，县应急管理局、县工信局、县花炮总商会等部门单位和贵山、双宇、猎鹰等花炮企业围绕花炮产品研发、生产和发展、市场瓶颈及国标整改过程中遇到的问题、困难进行发言，提出了意见建议。

省市应急管理局相关负责人指出，花炮企业对国标标准要有正确的认识，要抓住窗口期，让花炮产业再一次走向

辉煌。要谋划行业发展，统一思想，打好安全基础，守住烟花爆竹发展的生命线。要有龙头意识、规模意识，要在巩固传统优势产品的同时，研究市场，加大科技投入，满足个性化定制需求。要协调解决好许可前总协调、企业资金短缺等问题。要完善产业链，提升机械化、自动化、智能化程度，全力推动烟花爆竹产业高质量发展。

胡锋表示，要高度重视、认真处理花炮整改过程中遇到的问题，帮助企业解决整改提升过程中遇到的困难。坚决按照行业国标要求，抓好整改落实，高标准严要求抓好全县的安全生产工作，促进全县花炮产业良性健康发展。（万载）

山西吕梁：政府一次性拨付千万元补助库存清理的烟花爆竹企业

9月10日，山西吕梁全市禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹工作推进会召开。副市长杨巨才出席。市、县两级有关部门负责人参加会议。

会议就省政府《关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》作了解读，并传达了吕梁市的贯彻落实意见。指出，从2020年10月1日起在全市行政区域内禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹；9月25日前，相关部门将收缴或变更有关涉爆证件，并完成烟花爆竹企业关闭清理工作；市政府一次性拨付1000万元对按时完成库存清理的烟花爆竹批发企业

给予补偿，各县（市、区）政府将积极引导关闭企业利用资源转型发展，并给予政策支持。

杨巨才强调，要提高政治站位，认清做好烟花爆竹禁售、禁运、禁放工作的重性和紧迫性，确保在规定时间内完成相关工作；要强化解释宣传，充分利用各种方式针对重要环节、重点区域等开展社会宣传，引导相关利益方顾全大局，共同遵守规定；根据《通告》要求，理清工作思路，明确职责任务，同时做好统计工作，建立日调度制度，形成强有力的工作合力，按时间节点保质保量完成任务。（吕梁日报）

